

Анализ результатов мониторинга муниципальных показателей системы выявления одаренных детей в Старошайговском муниципальном районе за 2020-2021 год

Образовательные организации Старошайговского муниципального района работают по двум направлениям: концептуальное изменение образовательного процесса, направленное на реализацию индивидуальных образовательных траекторий каждого ребенка, выявление и поддержка небольшой группы ярко одаренных детей. Главное при этом - создание условий для массового проявления детских талантов в разных сферах деятельности.

Палитра мероприятий проекта включает широкий спектр олимпиад, учебных сборов, научно-практических конференций, муниципальных краеведческих олимпиад, фестивалей, конкурсов, викторин.

Ежегодно расширяется перечень предметов, по которым район проводит муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников. В нем принимают участие более 150 обучающихся из общеобразовательных учреждений района.

Победители школьных олимпиад достойно представляют свои школы на муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам:

2020 год - 179 участников муниципального этапа - 64 победителя и призера, 2021 год - 153 участников муниципального этапа - 72 победителя и призера.

Проекты направлены на организацию инновационной деятельности обучающихся и развитие технического и технологического образования, удовлетворяющего потребности района.

На сегодняшний день муниципальный банк одаренных детей насчитывает более 50 обучающихся.

В 2020 году проведен муниципальный этап Всероссийской олимпиады по 19 предметам: математика, физика, информатика, биология, география, химия, экология, история, обществознание, русский язык, литература, английский язык, немецкий язык, физкультура, право, экономика, ОБЖ, технология, астрономия.

Следует отметить, что система олимпиад школьников Старошайговского района демонстрирует устойчивую тенденцию к стабильности участников на всех ее этапах.

На заседаниях на 15 предметных секций ежегодно рассматривается более 40 докладов.

Победители муниципальных олимпиад достойно представляют район на региональных этапах олимпиад школьников по общеобразовательным предметам. Ученик МОУ «Старошайговская СОШ» стал участником Всероссийского этапа ВОШ по физической культуре.

В рамках переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров общеобразовательных учреждений в условиях поэтапного введения федеральных государственных образовательных стандартов общего образования предусмотрены блоки по выявлению, поддержке и развитию одаренных детей.

Обучающиеся Старошайговского района принимают активное участие в олимпиаде среди обучающихся 10-11 классов общеобразовательных учреждений по основам избирательного права и избирательного процесса. В районе ежегодно проводится муниципальный этап олимпиады, победители которого принимают участие в региональном этапе.

Одной из форм работы с одарёнными детьми является научно-исследовательская деятельность учащихся, которая способствует развитию и индивидуализации личности, а также формированию мотивации к получению обучающимися знаний.

В 2020-2021 учебном году обучающиеся Старошайговского района принимали участие в научно-практических конференциях.

В целях развития интеллектуального творчества школьников, привлечения их к исследовательской работе, активизации всех форм внеурочной и внешкольной работы с учащимися, выявления и поощрения одаренных детей ежегодно проводится районная научно-практическая конференция школьников «Старт в науку». В работе секций НПК (математика, физика; химия, биология; экология, география; история, краеведение; русский язык, литература, литературное краеведение; информатика; иностранный язык) в прошедшем учебном году приняли участие 32 обучающихся из 6-ми школ района.

9 обучающихся - победителей и 12 призёров районной научно-практической конференции школьников «Старт в науку» награждены почетными грамотами управления по вопросам социальной сферы Старошайговского муниципального района.

Типичные ошибки при написании исследовательских работ:

1. Неправильная формулировка цели и задач исследования. Выполнение работы на единичных индивидах, отсутствие контрольной группы.
2. Отсутствие статистической обработки результатов. Некорректная интерпретация результатов.
3. В работах сформулированы формальные фразы или формальные выводы, никак не связанные с основной частью работы. Краткое перечисление выводов, без соответствующих пояснений.
4. Отсутствие ссылок на литературные источники в тексте работы.

5. Многие работы носят реферативный характер. Нет оригинальных тем исследований, некоторые из них «эксплуатируются» не первый раз.

Для улучшения исследовательской деятельности в районе методическим кабинетом отдела образования вопрос «Проектно-исследовательская деятельность учащихся» включен в план проведения районных методических объединений. Будет продолжена работа по повышению уровня профессиональной компетентности педагогов через освоение научно-методических и практических основ применения на уроках исследовательских методов обучения.

Таким образом, задача повышения результативности участия обучающихся школ в региональных этапах НПК остается на повестке и в следующем учебном году.

В целях привлечения внимания школьников к краеведческой работе, пропаганде ее результатов, воспитания любви к родному краю, его истории, культуре и природе ежегодно учащиеся школ принимают участие в научно-практической конференции «Земля родная».

В целях возрождения традиций написания сочинения как самостоятельной творческой работы, в которой отражаются личностные, предметные и метапредметные результаты на разных этапах обучения, и воспитания личности, обобщения, систематизации и распространения накопленного отечественной методикой эффективного опыта по обучению написанию сочинений и развития связной письменной речи обучающихся был проведен муниципальный этап Всероссийского конкурса сочинений.

Дата проведения	Количество ОУ, принявших участие в районном этапе конкурса сочинений	Количество учащихся, принявших участие в районном этапе конкурса сочинений
2021 год	7	12
2020 год	9	14
2019 год	6	9

Конкурс проводился среди 4-х возрастных групп; 3 работы, занявшие первые строчки рейтинговых списков муниципального этапа конкурса, были направлены для участия в региональном этапе конкурса.

Дата проведения	Количество призеров на региональном этапе конкурса сочинений
2018год	0
2019 год	1
2020 год	0

2021 год	0
----------	---

Активное участие обучающихся Старошайговского района принимают в региональных, Всероссийских и Международных конкурсах.

В целях пропаганды и популяризации чтения среди школьников, развития их творческого потенциала, воспитания любви и бережного отношения к своей Родине и к своему языку, выявления и развития творческих способностей обучающихся в образовательных учреждениях Старошайговского района проходил районный этап Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика».

Более 500 обучающихся стали победителями и призерами муниципальных этапов конкурсов, более 250 школьников – региональных конкурсов, фестивалей, соревнований, около 30 школьников – победителями Всероссийских конкурсов (дистанционного и очного этапов).

И.о. директора



Н.М. Курзина